
اجرای طرح به‌سوزی ۱۲ فلر نفتی
 در شرق اهواز 

گروه شهرستانها - پژمان کریمی: مدیر عامل شرکت مناطق نفت خیز 
جنوب گفت: طرح بهسوزی ۱۲ فلر نفتی در شرق اهواز اجرا شد.

ابراهیم پیرامون در بازدید از  اجرای  پروژه به‌سوزی فلر‌های حاشیه شهر 
اهواز در واحد بهره‌برداری شماره ۲ گفت: پروژه بهسوزی و حذف کامل دود برای 
۲۱ مشعل بلند واقع در اطراف شهر اهواز تعریف شده که تاکنون بهینه‌سازی 
۱۲ دستگاه از این تعداد به پایان رسیده و در مدار عملیات قرار گرفته‌اند.

وی افزود: در ادامه فعالیت‌هایی که در زمینه جمع‌آوری و به‌سوزی گاز‌های 
مشعل در مناطق مختلف داریم، به طور همزمان شاهد به نتیجه رسیدن پروژه 
به‌سوزی دو فلر در واحد بهره برداری اهواز-۲ هستیم. این فلر‌ها اکنون بخشی 
از گاز‌های مرحله یک تا چهار حاصل از تفکیک نفت بنگستان را بدون هرگونه 

دودزایی می‌سوزانند.
مدیر عامل شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب  با تاکید بر اینکه حجم 
گاز‌هایی که به دلیل محدودیت ظرفیت یا مشکلات عملیاتی سوزانده می‌شود، 
بسیار اندک است، ادامه داد:  با این حال تلاش ما بر این است که همین مقدار 
نیز با استفاده از فناوری‌های جدید، بدون دود و با حداقل آلودگی سوزانده شود.
پیرامون  تاکید کرد:  گاز حاصل از فرآورش نفت مرحله چهارم آسماری نیز 
که گازی غنی و معمولاً دارای دودزایی بالاست، اکنون در این فلر‌ها بدون دود 
می‌سوزد. به این ترتیب، آلودگی ناشی از سوختن گاز‌های مازاد در این منطقه 

به کمترین میزان خود رسیده است.
وی خاطرنشان کرد: در واحد شماره ۲ اهواز، برنامه بهسوزی سه فلر دیگر 
نیز در دست تکمیل است که ان‌شاءالله در هفته آینده یکی از آنها، راه‌اندازی 
خواهد شد. با تکمیل این مرحله نیز گاز‌های مازاد بدون ایجاد دود و آلودگی 
به‌سوزی می‌شوند و متعاقب آن شرایط زیست‌محیطی این محدوده به شکلی 
محسوس بهبود خواهد یافت. مدیر عامل شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب  
گفت: در مجموع، پروژه به‌سوزی فلر‌ها در مناطق نفت‌خیز جنوب شامل ۲۱ 
فلر در محدوده حاشیه شهر اهواز است که با همکاری پتروشیمی مارون در 
حال اجراست. تاکنون ۱۲ فلر از این مجموعه به مرحله بهره‌برداری رسیده و 
۹ فلر دیگر نیز در حال تکمیل است. امیدواریم با تلاش همکاران، این طرح 
به‌طور کامل به نتیجه برسد و شاهد شرایطی بهتر از نظر زیست‌محیطی در 
اطراف کلان‌شهر اهواز باشیم. پیرامون افزود:  اساس کار شرکت ملی مناطق 
نفت‌خیز جنوب بر جمع‌آوری و حذف کامل گاز‌های مشعل است، اما تا زمان 
جمع‌آوری کامل گاز‌ها و برای مدیریت شرایط اضطراری، اجرای پروژه به‌سوزی 
فلر‌ها ضروری بوده و تکمیل آن، شرایط زیست‌محیطی بهتری را در اطراف 

کلان‌شهر اهواز فراهم خواهد کرد.

کاهش ۵۳ درصدی ورودی سدهای خوزستان
 با تداوم خشکسالی

گروه شهرستانها: معاون مطالعات جامع منابع آب سازمان آب و برق 
خوزستان گفت: سال آبی ۱۴۰۴-۱۴۰۳ با کاهش شدید ورودی سدها و تداوم 

خشکسالی در حوزه‌های مختلف استان همراه بوده است.
علی شهبازی در تشریح وضعیت منابع آبی استان اظهار کرد: سال آبی 
گذشته یکی از سخت‌ترین دوره‌های ثبت‌شده در تاریخ خوزستان بود، ورودی 
سد‌های استان در این مدت نسبت به سال گذشته ۴۱ درصد و در مقایسه با 
میانگین بلندمدت ۵۳ درصد کاهش نشان می‌دهد.وی با اشاره به تفاوت شدت 
خشکسالی در حوضه‌های مختلف افزود: از ابتدای مهر تاکنون بارش مؤثری رخ 

نداده است و فشار خشکسالی همچنان بر ذخایر آبی استان وجود دارد.
شهبازی بیان داشت: از ماه دی سال گذشته برنامه‌های مدیریت خشکسالی 
با تمرکز بر منابع و مصارف تدوین و وظایف دستگاه‌های اجرایی به‌طور مشخص 
تعیین شد و نتیجه این برنامه‌ها در تأمین آب تالاب هورالعظیم و نخیلات 
شادگان مشهود است. معاون مطالعات جامع منابع آب سازمان آب و برق 
خوزستان عنوان کرد: تأمین آب آشامیدنی در همه شهرستان‌ها اولویت نخست 
است و طرح‌های لازم برای پایداری آن اجرا شده است، همراهی مردم در 
صرفه‌جویی و همکاری کشاورزان در مدیریت مصرف، نقش مهمی در عبور از 
شرایط خشکسالی دارد.وی می‌گوید: جلسات مدیریت مشارکتی منابع آب با 
حضور کشاورزان برگزار می‌شود و امیدواریم با اجرای دقیق برنامه‌ها و افزایش 

بهره‌وری این خشکسالی تاریخی نیز پشت سر گذاشته شود.

اجرای طرح آبرسانی
 به مناطق جنوب غرب اهواز

گروه شهرستانها: مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب اهواز گفت: با بهره 
برداری طرح آبرسانی جنوب‌غرب اهواز، آب این مناطق پایدار خواهد شد.

حسین عبیداوی در بازدید از تصفیه‌خانه آبرسانی گروه ملی افزود: »با 
تمام ظرفیت و توان باید نسبت به تکمیل عملیات ارتقا و بازسازی اسکله 
آبگیر، سیستم فیلتراسیون و تأسیسات آبرسانی اقدام عاجل صورت گیرد تا 
در کوتاه‌ترین زمان ممکن شاهد بهره‌برداری کامل از این مجموعه باشیم.« 
وی با اشاره به اهمیت این طرح در بهبود وضعیت آبرسانی مناطق کم‌برخوردار 
ادامه داد: با هدف تأمین پایدار آب شرب مناطق ملاشیه، پردیس و نواحی 
پیرامونی برنامه‌ریزی شده و یکی از طرح‌های اولویت‌دار شرکت در راستای 
ارتقای خدمات‌رسانی به شهروندان است.مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب اهواز 
همچنین بر لزوم هماهنگی و هم‌افزایی میان واحد‌های فنی، بهره‌برداری و 
پیمانکاران پروژه تأکید کرد و اظهار داشت: با انسجام و همکاری همه‌جانبه، باید 
روند اجرای طرح تسریع یافته و موانع احتمالی در مسیر بهره‌برداری برطرف 

شود تا شهروندان هرچه سریع‌تر از مزایای این طرح بهره‌مند گردند.

مدیریت منابع آب باید به حوضه‌های آبریز مستقل 
واگذار شود

گروه شهرستانها: رئیس حوضه آبریز کارون بزرگ گفت: واحد مستقل 
مدیریت منابع آب در کشور حوضه‌های آبریز درجه ۲ هستند. این حوضه‌ها از 
نظر شرایط آبی و هیدرولوژیکی کاملًا متفاوت و مستقل از یکدیگر هستند و 
تقریباً منابع آبی آنها ارتباطی با یکدیگر ندارد. در کشور ۳۰ حوضه آبریز درجه 

۲ وجود دارد.
 فراز رابعی به تشریح وضعیت ساختار مدیریت منابع آب در کشور پرداخت 
و اظهار داشت: واحد مستقل مدیریت منابع آب در کشور حوضه‌های آبریز 
درجه ۲ هستند و در کشور ۳۰ حوضه آبریز درجه ۲ وجود دارد.وی گفت: این 
حوضه‌ها شرایط آبی و هیدرولوژیکی مستقلی دارند و اثرگذاری متقابل آبی )به 
طور طبیعی( با یکدیگر ندارند. به عبارت دیگر، منابع آبی این حوضه‌ها تقریباً 
با یکدیگر در ارتباط نیست و اولویت چالش‌ها و مسائل هر یک از این حوضه‌ها 

مستقل از هم هست. 
رابعی در ادامه توضیح داد: بعضی حوضه‌های آبریز درجه دو با وجود 
هم جواری مرز جغرافیایی، شرایط هیدرولوژیکی متفاوتی دارند. برای مثال، 
حوضه‌های آبریز کرخه و دز در حالی که از لحاظ مرز جغرافیایی همجوار 
هستند، اما در یک سال آبی مشخص، شرایط متفاوتی را تجربه کرده‌اند و 
درحالی‌که در حوضه کرخه خشکسالی بسیار شدید حکمفرما بوده و محدودیت 
کشت اعمال شده بود، همزمان در حوضه کارون بزرگ، سد دز در حال سرریز 

بوده است. 
رئیس حوضه آبریز کارون بزرگ با اشاره به محدودیت‌های ساختاری کشور 
توضیح داد: اگر بخواهیم از منظر علمی و طبق توصیه‌های جهانی در زمینه 
مدیریت یکپارچه منابع آب )IWRM( عمل کنیم، باید هر یک از ۳۰ حوضه 
آبریز به طور مستقل و با اختیارات کامل مدیریت شوند. با این حال، به دلیل 
محدودیت‌های اداری، این ۳۰ حوضه آبریز به لحاظ ساختاری در ۹ واحد 
حوضه‌ای مدیریت می‌شوند. رابعی همچنین تاکید کرد که در ساختار فعلی با 
توجه به شرایط و چالش‌های ویژه برخی از حوضه‌ها که عمدتا متاثر از منابع آب 
سطحی و رودخانه‌های دائمی هستند، همچون کارون بزرگ، دریاچه ارومیه، 
باتلاق گاوخونی، ارس، سفید رود بزرگ، ساختار مدیریتی اداری منطبق بر 
حوضه‌های آبریز درجه دو است.وی افزود: این حوضه‌ها باید با اختیارات و 
امکانات کافی مدیریت شوند تا بتوانند نقش اساسی خود را ایفا کنند.رئیس 
حوضه آبریز کارون بزرگ در نهایت به این نکته اشاره کرد که اگر فضای اداری 
کشور اجازه دهد، شایسته است تعداد واحد‌های مدیریتی حوضه‌های آبریز 
به ۱۰ یا بیشتر افزایش یابد تا کارآمدتر و با اختیارات بیشتر بتوانند مسائل و 

چالش‌های آبی کشور را حل کنند.

خوزستان

شناسنامه‌دار شدن پلنگ‌های
 استان قزوین

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان قزوین از اجرای 
طرح شناسنامه‌دار کردن پلنگ‌های استان خبر داد و گفت: 
این اقدام در راستای استراتژی جدید حفاظت مشارکتی و 
برای ایجاد پایگاه داده دقیق از این گونه ارزشمند انجام 
می‌شود. به گزارش ایلنا در قزوین، سید اسدالله هاشمی 
با اشاره به ثبت تصویر سه قلاده پلنگ در شمال استان 
اظهار کرد: ثبت موفقیت‌آمیز این پلنگ‌ها که شامل 
۲ قاده ماده جوان با ویژگی‌های متمایز بود، گواهی بر 
فعال بودن کریدور مهاجرتی مناطق حفاظت شده شمال 
قزوین است.مدیرکل حفاظت محیط زیست استان قزوین 
از اجرای طرح جدید برای شناسنامه‌دار کردن پلنگ‌های 
استان خبر داد و افزود: در این طرح پایگاه داده‌ای دقیق 
از مشخصات هر پلنگ شامل ویژگی‌های ظاهری، الگوی 
خال‌ها، رفتارهای حرکتی و محدوده قلمرو آنها ایجاد 
خواهد شد.هاشمی تصریح کرد: این اقدام نه تنها به پایش 
علمی‌تر وضعیت جمعیتی پلنگ‌ها منجر می‌شود، بلکه 
مبنای برنامه‌های حفاظتی و تصمیم‌گیری‌های آینده نیز 
خواهد بود.این مسئول با بیان اینکه استراتژی حفاظتی 
استان متحول شده است، یادآور شد: در استراتژی جدید 
بر تقویت تعاملات انسانی و حیاتی متمرکز شده‌ایم چرا 
که صرف رصد و ثبت حضور گونه‌ها پاسخگوی تهدیدات 
پیچیده مدرن نیست.وی پلنگ را نماد زیبایی طبیعت 
و شاخص سلامت اکوسیستم دانست و گفت: حضور یا 
غیبت این گونه نشانگر توازن یا اختلال در زنجیره طبیعی 
است و مشاهده زنده یک پلنگ در زیستگاه طبیعی به 
معنای زنده بودن اکوسیستم است.مدیرکل حفاظت محیط 
زیست استان قزوین مهمترین چالش در مناطق همجوار 
زیستگاه پلنگ را ترس و تلفات دام برشمرد و اظهار کرد: 
در استراتژی جدید، جبران سریع و کامل خسارت به محور 
تعامل و ضامن تداوم مشارکت مردم تبدیل شده است.

هاشمی با اشاره به برنامه‌های آموزشی گفت: استفاده 
از ظرفیت مدارس، رسانه‌های محلی و تدوین محتوای 
بومی‌سازی شده برای آموزش نسل آینده از اولویت‌های ما 
محسوب می‌شود و هدف این است که حفاظت از محیط 
زیست و پلنگ ایرانی به یک ارزش فرهنگی و اجتماعی در 

میان مردم بومی تبدیل شود.

سازمان منطقه آزاد ارس به عضویت 
سازمان جهانی گردشگری پذیرفته شد

مجمع عمومی سازمان جهانی گردشگری در نشست 
خود در ریاض، سازمان منطقه آزاد ارس را به عنوان عضو 

وابسته این نهاد معتبر بین‌المللی پذیرفت.
به گزارش ایلنا از آذربایجان شرقی، مدیر عامل سازمان 
منطقه آزاد ارس امروز جمعه در این باره گفت: در یک 
رویداد مهم بین‌المللی و در حاشیه بیست‌وششمین 
مجمع عمومی سازمان جهانی گردشگری و در ۱۲۴ 
جلسه شورای اجرایی این نهاد در شهر ریاض پایتخت 
عربستان، سازمان منطقه آزاد ارس به عضویت رسمی 
سازمان جهانی گردشگری )UN Tourism( درآمد.

هادی مقدم‌زاده، الحاق سازمان منطقه آزاد ارس به سازمان 
جهانی گردشگری را نقطه عطفی برای معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری ایران در عرصه جهانی خواند.وی اظهار داشت: 
با تصویب این عضویت، سازمان منطقه آزاد ارس به عنوان 
یک سازمان مدیریت مقصد در قالب یک عضو وابسته به 
جمع معتبرترین نهادهای فعال در صنعت گردشگری جهان 
پیوست و همکاری رسمی خود را با )UN Tourism( به 
عنوان عالی‌ترین نهاد بین‌المللی این صنعت آغاز کرد.وی 
در تشریح پیامدهای مثبت این عضویت عنوان کرد: سازمان 
جهانی گردشگری نقشی محوری در ارتقای استانداردها و 
امکانات گردشگری به ویژه در کشورهای در حال توسعه 
ایفا می‌کند. عضویت سازمان منطقه آزاد ارس در این 
نهاد بین المللی، دریچه‌ای به سوی آخرین دستاوردهای 
علمی، نوآوری‌ها و بهترین تجربیات بخش‌های دولتی و 
خصوصی در سراسر جهان در حوزه‌های کلیدی مانند 
برنامه‌ریزی راهبردی، بازاریابی بین‌المللی، آموزش نیروی 
انسانی و تبلیغات می‌گشاید.مدیر عامل سازمان منطقه 
آزاد ارس به مزایای گسترده این همکاری اشاره و فهرستی 
از فرصت‌های پیشرو را برشمرد: اکنون می‌توانیم از کلیه 
کمک‌های فنی و مشورتی این سازمان بهره‌مند شویم، 
در پلتفرم‌های بین‌المللی حاضر شده و با بازیگران اصلی 
صنعت گردشگری جهان تعامل مستقیم برقرار کنیم و به 
کتابخانه الکترونیکی غنی آن دسترسی داشته باشیم.وی 
ادامه داد: همچنین برگزاری رویدادهای مشترک جهانی، 
ارتقای بازدیدپذیری برای آژانس‌های مسافرتی معتبر، 
تسهیل حضور گردشگران خارجی در منطقه، دسترسی به 
جدیدترین آمار و گزارش‌های گردشگری جهان و عضویت 
 )UN Tourism( در شبکه‌ها و کارگروه‌های تخصصی
از دیگر امتیازات این عضویت است.مقدم زاده افزود: این 
موقعیت امکان حضور فعال در همایش‌های جهانی و 
همکاری و تبادل تجربه با دیگر اعضای وابسته، شامل بیش 
از ۵۰۰ نهاد برتر از بخش خصوصی، موسسات آموزشی و 

مقامات محلی را نیز برای ما فراهم می‌سازد.

قزوین

آذربایجان شرقی
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موضوع جدی  یک  آب  منابع  کمبود 
است و نباید از آن قافل شد. مهمترین 
مشکلات حوزه آب دلایل متعددی 
دارند که شامل کمبود بارندگی، تغییرات 
اقلیمی، مدیریت نادرست منابع آبی 
و افزایش تقاضا در بخش صنعت و 
خانگی است. ایران از سیستم‌های 
از جمله سدسازی، شبکه‌های  مختلفی 
آبرسانی و طرح‌های آبخیزداری برای 
مدیریت منابع آبی استفاده می‌کند، اما 
سیستم‌های موجود به تنهایی نمی‌توانند 
مشکلات کمبود آب را حل کنند و نیاز به 

برنامه‌ریزی جامع‌تری دارد.
روش‌هایی نظیر اصلاح الگوی کشت و 
بهبود بهره‌وری در کشاورزی، تغییر الگوی 
مصرف آب و استفاده از سیستم‌های آبیاری 
مدرن، بهینه‌سازی مصرف آب در صنایع و 
مدیریت مصرف آب در بخش‌های خانگی، 
می‌تواند تا حدی به مدیرت بحران آب 
کمک کند. بحران آب مسئله‌ای جدی است 
و نیازمند تلاش‌های هماهنگ و منسجم 
است. مدیریت مصرف آب سبب می‌شود که 
مشکلات مربوط به کم‌بارشی جبران شود 
و باید مورد توجه بخش‌های مختلف قرار 
گیرد.یک فعال حوزه آب با بیان اینکه میزان 
برداشت از ذخایر آبی ایران در بازه زمانی 
30 سال گذشته حدود 70 درصد برآورد 
شده است، گفت: این موضوع سبب ناترازی 
منابع آبی و ایجاد بحران‌های پیش رو برای 
کشور شده است. متوسط بارندگی سالانه در 
ایران حدود 250 میلی‌متر و این شاخص در 
جهان حدود 800 میلی‌متر است. این موضوع 
نشان می‌دهد که ایران به طور کلی کشوری 
خشک و کم آب محسوب می‌شود. از سوی 
دیگر بررسی‌ها حاکی از این مسئله هستند 
که متوسط تبخیر سالانه آب در جهان برابر 
700 میلی‌متر است، در حالی که این شاخص 
در ایران 2100 میلی‌متر است.محمدرضا 
جمالی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، افزود: از 
یک سو متوسط میزان بارندگی ایران کمتر 
از متوسط بارندگی جهانی و از سوی دیگر 
متوسط تبخیر سالانه ایران 3 برابر متوسط 
جهان است که این نشان از محدودیت و 
کمبود منابع آبی در ایران نسبت به جهان 
است. منطق و خردجمعی حکم می‌کند 
که الگوی بهره‌برداری از منابع آبی در ایران 
می‌بایست نسبت به متوسط جهان بسیار 
محافظه‌کارانه و مناسب با شرایط اقلیمی 
و پتانسیل منابع آبی و در نتیجه به سمت 

تولید محصولات کشاورزی با نیاز آبی کمتر و 
ارزش بازدهی اقتصادی بالا باشد. اما متأسفانه 
در سال‌های اخیر آمار تولید محصولات 
کشاورزی این موضوع را تأیید نمی‌کند. وی 
ادامه داد: مواردی از قبیل افزایش جمعیت 
در بازه زمانی 100 سال اخیر به 10 برابر 
و ترکیب جمعیت روستایی از 75 درصد به 
23 درصد و افزایش جمعیت شهرها از 25 
درصد به 77 درصد رسیده است. با توجه به 
توضیحات ارائه شده موارد دیگری از جمله 
حفر چاه‌های غیرمجاز، صدور پروانه‌های 
بهره‌برداری فراوان، انتقال آب به اراضی غیر 
شرب، تغییر کاربری زمین‌های کشاورزی، 
ساخت باغ ویلاهای متعدد، کشت محصولات 
آب‌بر، رشد صنایع آب‌بر، در نهایت این شرایط 
را برای کشور به وجود آورده است. در این 
راستا باید این هشدار داده می شود که اگر 
امروز چاره‌ای اندیشه نشود، فردا خیلی دیر 

است.
رئیس هیئت‌مدیره شبکه محیط‌زیست 
و منابع‌طبیعی استان مرکزی نیز با اشاره 
به بحران آب در این استان، گفت: وضعیت 
منابع آبی سطحی و زیرسطحی استان در 
شرایط مناسبی قرار ندارد. شاید بحرانی‌ترین 
و فاجعه‌بارترین قسمت در این حوزه، وضعیت 
منابع آبی زیرسطحی و آب‌های زیرزمینی 
استان است. در بازه زمانی سال‌های گذشته، 
در راستای مصرف منابع آبی شرایط حادی 
را در استان مرکزی پشت سر گذاشته‌ایم. 
همچنین در حوزه مدیریت منابع آب‌های 

زیرزمینی که بتوان در قالب یک سند آمایش 
کلان این منابع آبی را در استان مدیریت 
و راهبری کرد، با فقدان یک برنامه جامع 
روبرو هستیم.سیاوش آقاخانی در گفت‌وگو 
با خبرنگار ایلنا، افزود: متأسفانه در حوزه 
منابع آبی، آینده مشخص و شفافی را در 
استان مرکزی نداریم. متأسفانه وضعیت 
منابع آبی بسیار نگران کننده است. در حال 
حاضر اکثر دشت‌های اساسی این استان در 
شرایط بحرانی و حادی قرار دارند و هنوز 
هم نتوانستیم در سطح استان اولویت‌بندی 
فعالیت‌ها را در این زمینه انجام دهیم. در 
بحث آب‌های سطحی نیز متأسفانه فقدان 
یک برنامه جامع و یک سند آمایش مشخص، 
باعث شده است تا اکثر رودخانه‌های استان، 
از رودخانه‌های دائم که در بازه زمانی 50 
تا 60 سال گذشته فعالیت می‌کردند، به 
رودخانه‌های فصلی تبدیل شوند و وضعیت 
مناسبی نداشته باشند.وی از روند بی‌رویه 
احداث سدها و بندهای آبی فاقد فرایندهای 
مطالعاتی ابراز ناخرسندی کرده و ادامه داد: 
احداث سدها و بندهای آبی مطالعه نشده 
در بازه زمانی دهه‌های گذشته باعث شده 
است تا حیات رودخانه‌های استان مرکزی 
در معرض تهدید جدی قرار بگیرد. متأسفانه 
با چنین اقداماتی، تعریف آب‌برهای جدید 
و تعریف مصرف‌کننده‌های جدید در کنار 
کشاورزی ناپایدار و فقدان الگوی کشت، باعث 
شده است تا شریان حیاتی اکوسیستم‌های 
طبیعی و محیط‌زیست که رودخانه‌ها هستند 

با آسیب‌های جدی مواجه شوند. متأسفانه در 
حال حاضر در این زمینه هیچگونه برنامه و 

اقدام مشخصی وجود ندارد.
 بخش کشاورزی بزرگترین مقصر 

در هدررفت
 منابع آب‌های زیرزمینی

رئیس هیئت‌مدیره شبکه محیط‌زیست 
و منابع‌طبیعی استان مرکزی اظهار داشت: 
مهمترین و بزرگترین مقصر در بحث 
هدررفت منابع آب‌های زیرزمینی، بخش 
کشاورزی است. بخش کشاورزی با کشت 
ناپایداری که انجام می‌دهد، بالای 80 درصد 
منابع آب‌های زیرزمینی را می‌بلعد و استان 
را دچار بحران جدی کرده است. متأسفانه 
متولیان این حوزه نیز تا این لحظه هیچگونه 
اقدام مؤثر و کاربردی را در این راستا اجرایی 
نکرده‌اند. به عنوان مثال نخستین و شاید 
مؤثرترین موضوع، بحث فقدان الگوی کشت 
در حوزه کشاورزی در استان است. چرا که 
هنوز نتوانستیم الگوی کشت را نهادینه و 
اجرایی کنیم و اقدامات مؤثری در این زمینه 

نداشته‌ایم.
آقاخانی تصریح کرد: به‌رغم اینکه در 
برنامه ششم توسعه پیگیری‌های متعددی 
در راستای الگوی کشت انجام شده بود و 
دستورکار مشخصی وجود داشت و به‌رغم 
اینکه کشور دچار بحران آبی است، اما 
متأسفانه الگوی کشت یکی از موارد بر زمین 
مانده است و هنوز در بخش کشاورزی دچار 

خلاء جدی هستیم. 

پناهگاه حیات‌وحش عباس‌آباد در 
دل کویر، این روزها میزبان صدها پرنده 
مهاجر است؛ پرندگانی که در پی خشکی 
ممتد تالاب گاوخونی و زاینده‌رود 
تصمیم به فراموشی زیستگاه‌های اصلی 

گرفته‌اند.
تا همین دو دهه پیش پاییز که می‌شد 
زاینده‌رود و پایاب آن، تالاب بین المللی 
گاوخونی میعادگاه صدها هزار پرنده مهاجری 
بود که در مسیر بی انتهای سفر، خسته راه، در 
مامن امن آغوشش پناه می‌بردند؛ کاکایی‌ها، 
مرغابی‌ها، فلامینگوها، حواصیل‌ها، آبچلیک‌ها 
و ده‌ها گونه پرنده آبزی و کنار آبزی دیگر در 
آغوش کهن زربافت گاوخونی، در بزم نوای 
غروب، آواز حیات سر می‌دادند. زندگی جاری 
بود. حالا اما قلب آبی فلات ایران کُند می‌تپد، 
سال‌هاست شاهرگ حیاتش خشک شده؛ 
دیگر از آن بزم‌های شورانگیز خبری نیست و 
پرنده پر نمی‌زند.آخرین باری که فلامینگوها 
در تالاب گاوخونی فرود آمدند، بهار ۱۴۰۳ 

بود. 
تعدادشان به کمتر از ۳۰۰ بال می‌رسید، 
آن‌هم در لکه‌هایی آبی که در پی رهاسازی 
و  مترمکعب حق‌آبه  میلیون  هشت 
سیلاب‌های فروردین، به تالاب جان داده 
بود؛ فلامینگوهای خوش خیال در این سراب 
حتی برای جوجه‌ها کلونی ساخته بودند، 
قصد ماندن داشتند اما با خشکیدن سیلاب‌ها 
و قطع آب، ناگزیر برای بقا خانه را ترک 
کردند. طی یک سال و نیم گذشته، پرنده‌ای 

در حوالی تالاب دیده نشده مگر تعداد 
انگشت‌شماری در پساب‌های دورافتاده ورزنه.

پناهگاه حیات وحش عباس آباد نائین در 
شرقی‌ترین نقطه اصفهان و دل کویر ایران، 
در نبود تالاب گاوخونی این روزها از مهمانان 
میزبانی می‌کند. آنطور که محمدرضا حلوانی 
مسئول پناهگاه حیات وحش عباس‌آباد 
گفته است از آغاز فصل پاییز و کاهش دما 
در مناطق شمالی کشور و پهنه‌های آسیای 
نائین  پناهگاه حیات‌وحش عباس‌آباد  میانه، 
پذیرای موج تازه‌ای از پرندگان مهاجر 
فصلی شده است؛ در میان گونه‌های مهاجر 
کنار آبزی حواصیل و پرندگان شکاری 
مانند بحری و یا هوبره و زاغ بور از پرندگان 
بومی منطقه نیز مشاهده شده است.در پهنه 
۳۰۰ هکتاری پناهگاه عباس‌آباد هرچند 
ممکن است تعدادی چشمه، آبشخور، برکه 
یا آب‌انبارهای محدودی پیدا شود اما یک 

منطقه کویری است که نمی‌تواند محل امنی 
برای توقف پرندگان آبزی و کنار آبزی باشد. 
این پناهگاه فاقد پهنه‌های آبی گسترده، منابع 
غذایی پایدار و امنیت لازم برای زادآوری آنها 
است؛ هرچند معاون محیط‌زیست طبیعی و 
تنوع زیستی اداره کل حفاظت محیط‌زیست 
اصفهان به خبرنگار مهر می‌گوید: مشاهده 
پرندگان مهاجر در منطقه عباس‌آباد اتفاق 
خاصی نیست.حسین اکبری با اشاره به اینکه 
استان اصفهان به دلیل موقعیت مرکزی در 
کشور، در مسیر اصلی کریدورهای بین‌المللی 
مهاجرت پرندگان قرار دارد، خاطرنشان 
می‌کند: در هر زیستگاهی حتی در مناطق 
کویری مانند عباس‌آباد، یخاب، خارو و کوه 
بزرگی می‌توان در فصل پاییز یا اوایل بهار، 
هنگام رفت‌وبرگشت پرندگان مهاجر، آن‌ها را 

مشاهده کرد.
وی می‌افزاید: حتی پرندگان آبزی نیز 

در زیستگاه‌های کویری عبور می‌کنند؛ اگر 
مزرعه، آب‌گاه یا چشمه‌ای وجود داشته باشد 
برای توقف لحظه‌ای یا حتی چندروزه فرود 
می‌آیند و سپس به مسیر مهاجرت خود ادامه 

می‌دهند.
زاینده‌رود و تالاب گاوخونی، زیستگاه 
سنتی و تاریخی دستکم ۱۲۵ گونه پرنده 
شناخته می‌شود اما سال‌ها خشکی ممتد، 
ناشی از مدیریت نادرست آب و تغییرات 
اقلیمی، این مامن را نابود کرده است. برآورد 
جمعیتی پرندگان در زمستان ۱۳۹۹ نشان 
داد که تنوع گونه‌ای پرندگان مهاجر در پهنه 
آبی زاینده‌رود و گاوخونی به شدت کاهش 
یافته است؛ همچنین در زمستان ۱۴۰۱ نیز 
از سد نکوآباد تا تالاب گاوخونی، کمتر از 
یکهزار قطعه پرنده آبزی و کنارآبزی مهاجر 
سرشماری شد و این کاهش چشمگیر نسبت 
به سال‌های پرآب، به دلیل خشک بودن 
رودخانه و نامناسب بودن شرایط زیستگاهی 

بوده است.
کارشناسان حیات وحش می‌گویند 
پرندگان با حسگرهای ژنتیکی خود که نسل 
به نسل منتقل شده، مسیرهای مهاجرتی را 
می‌شناسند اما وقتی پهنه‌ای مانند گاوخونی 
خشک می‌شود، پس از چند سال مسیر را 
تغییر می‌دهند. شاید آن‌ها دیگر علاقه‌ای 
به این مناطق ندارند زیرا آب، غذا و امنیت 
ندارند. این تغییر رفتار، نه تنها پرندگان را 
پراکنده کرده که تنوع زیستی استان را تهدید 

می‌کند.

با فقدان یک برنامه جامع در مدیریت منابع آب‌های زیرزمینی روبرو هستیم

تبخیر سالانه 2100 میلی‌متر آب در ایران 

پرندگان مهاجر زاینده‌رود را فراموش کردند

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرج - ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین‌نامه قانون تعیین تکلیف
 وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

شماره:۱۴۰۴۶۰۳۳۱۰۵۷۰۰۳۹۱۱
تاریخ: 1404/08/03 

سازمان ثبت اسناد و املاک کشور
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان البرز

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۳۱۰۵۷۰۰۳۱۶۷ هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرج - ناحیه دو تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای/ خانم محمد علی صبا فرزند احمد به شماره 
شناسنامه 0310572533 صادره از تهران در یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت ۹۸۸۵ متر مربع از پلاک باقیمانده ۳۶۳ اصلی واقع در کرج - 
محمد شهر- بلوار گلستانک- خ بهر ۴۱- روبروی کلانتری ۲۵- درب سفید 
خریداری از مالک رسمی آقای/ خانم چینی زنگنه محرز گردیده است. لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد.                     شناسه آگهی: 2036311

تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/07 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/08/24

توضیحات: مالک رسمی چینی زنگنه می‌باشد
عباس صبوری
رئیس ثبت اسناد و املاک

آگهی موضوع ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/۹/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی آمل مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلامعارض 
آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می‌گردد:

املاک متقاضیان واقع در بخش چهار ثبت آمل - دهستان چلاو
۹۶ اصلی )قریه الیمستان(

۱۱۵ فرعی خانم زهره اسامی روغنی در چهار دانگ مشاع از ششدانگ عرصه و 
اعیان یک قطعه زمین با کاربری ۱۰۹۶ متر مربع مسکونی و ۳۰ متر مربع زراعی و 
الباقی کاربری معبر به مساحت ۱۲۰۶,۶۰ متر مربع خریداری شده بلاواسطه از وحید 

اسلامی روغنی و مع الواسطه از تیمور روشن چراغ .
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های 
فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ - آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز از طریق روزنامه محلی و کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای 
هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته 
باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی در روستاها از طریق الصاق در محل تا 
دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل 
تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه 
است در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند 
 مالکیت می‌نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 

م الف: 2037283
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/۰۸/10

حسن صالحیتاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/۰۸/24
 رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آمل

آگهی تحدید حدود حوزه ثبتی 
شهرستان نوشهر

پیرو آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند 
رسمی و به استناد تبصره ذیل ماده ۱۳ قانون و ماده ۱۳ ایین نامه قانون اخیرالذکر 
تحدید حدود املاک مشروحه ذیل در ساعت و تاریخ‌های مقرر در محل وقوع ملک 

به شرح ذیل به عمل خواهد آمد.
املاک متقاضی واقع در قریه تازه آباد پلاک ۱۷ اصلی بخش ۱ قشلاقی کلاسه: 

1404/2428
رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۷۰۳۶۳۹۴ پاک ۲۰۱۴ فرعی آقای رضا علی 
پاشا خیری فرزند ولی نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای انباری کاربری 
)زراعی به مساحت ۳۱۲.۷۲ متر مربع خریداری بدون واسطه با واسطه از خانم 

شهربانو خزائی کوهپر
ساعت ۹ صبح روز سه‌شنبه مورخ 1404/۰۹/18 لذا از متقاضیان و مالکین 
املاک مجاور و صاحبان حقوق ارتفاقی دعوت می‌شود در وقت مقرر در محل وقوع 
ملک حضور بهم رسانند بدیهی است در صورت عدم حضور متقاضی و یا نماینده 
قانونی آنان طبق ماده ۱۵ قانون ثبت ملک مورد تقاضا با حدود اظهار شده از طرف 
مجاورین تحديد خواهد شد معترضین می‌توانند به استناد ماده ۲۰ قانون ثبت و 
مواد ٧٤ و ٨٦ ایین نامه قانون ثبت ظرف مدت ۳۰ روز از تاریخ تنظيم صورت 
مجلس تحديد حدود اعتراض خود را کتبا به این اداره تسلیم و ظرف مدت یک ماه 
از تاريخ تسلیم اعتراض به واحد ثبتی مبادرت به تقدیم دادخواست به مرجع قضایی 
نمایند در غیر اینصورت با ارائه گواهی عدم تقدیم دادخواست توسط متقاضی و یا 
نماینده قانونی وی و بدون توجه به اعتراض واصله عملیات ثبتی با رعایت مقررات 

ادامه می‌یابد. م الف: 2046778
علی اکبر مقدسی فر تاریخ انتشار: 1404/۰۸/24

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر


